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Măsuri hotărîte 
pentru realizarea 
în bune condiţii a 
planului de export

tn toate domeniile de activitate, 
acest prim an al actualului cincinal 
a fost abordat cu deosebit entu
ziasm. Colectivele de muncă din u- 
nităţile industriale ale judeţului, a- 
lături de toti oamenii muncii din 
tara noastră, au înţeles că acest an 
este hotărîtor pentru îndeplinirea cu 
succes a întregului cincinal. Ca ur
mare, pregătirile prealabile făcute 
pentru asigurarea bazei tehnico-ma- 
toriale şi organizatorice a produc
ţiei, măsurile luate încă de la în
ceputul anului au condus la obţine
rea unor rezultate deosebite. Anga
jamentele luate în cinstea aniver
sării semicentenarului partidului au 
fost cu mult depăşite, încă de pe 
acum.

După cum este cunoscut, o dată 
cu sporirea nivelului tuturor indica
torilor de plan, în acest au a cres
cut mult şi sarcina de export. Faţă 
de realizările anului trecut, între
prinderile industriale trebuie să li
vreze beneficiarilor externi cu a- 
proape 65 la sută mai multe măr
furi. Este deci o sarcină deosebit de 
mobilizatoare pentru judeţul nostru, 
dar, în acelaşi timp, o dovadă a 
aprecierii, a  prestigiului de care se 
bucură industria noastră în econo
mia naţională, cît şi peste graniţele 
tării.

Sigur că această creştere a indica
torului de export presupune o puter
nică mobilizare din partea csondpce- 
riior unităţilor industriale, a facto
rilor care concură la perfectarea re
laţiilor cu beneficiarii interni, pre
supune eforturi susţinute din partea 
tuturor salariaţilor întreprinderilor 
noastre. Acum, după ce a trecut mai 
bine de un trimestru din acest an, 
după ce se cunosc posibilităţile, 
greutăţile Intlmpinate de anumite u- 
nităti în încheierea contractelor cu 
beneficiarii externi ne-am propus o 
succintă trecere în revistă a princi-

Îialelor probleme rezultate din ana- 
iza Întreprinsă în acest scop.

Planul primului trimestru la ex
port a fost realizat, la nivelul jude
ţului, în proporţie de 106,8 ia sută. 
S-ar părea deci că lucrurile se pre

zintă favorabil. O simplă comparaţie 
însă a realizărilor amintite cu sar
cinile anuale scoate în relief faptul 

. că defalcarea acestora s-a făcut ne
corespunzător. Doar 17,4 la sută din 
planul anual de export s-a realizat 
în primul pătrar de an.

Pornind de la acest aspect, cît şi 
do la faptul că multe unităţi indus
triale nu au acoperită cu contracte 
întreaga producţie marfă destinată 
exportului, cu două zile în urmă, în 
prezenta tovarăşilor loan Păţan, vi
cepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri şi Richard W inter, membru su
pleant al Comitetului Executiv al C.C. 
al P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid, a avut ioc o şe
dinţă de lucru. Au participat miniş
tri adjuncţi, directori generali din 
ministerele tutelare, directori gene
rali de centrale industriale, cadre 
de conducere din combinatele şi în
treprinderile industriale ale judeţu
lui Sibiu, care au sarcini de export. 
Cu acest prilej au fost analizate po
sibilităţile de realifare sau de depă
şire a planului, s-au elaborat măsuri 
concrete pentru urgentarea perfec
tării anumitor contracte cu benefi
ciarii externi. Reprezentanţii foruri
lor tutelare, fiind din timp încunoş- 
tiintati de problemele ce se ridică 
în fiecare unitate economică expor
tatoare, au prezentat o serie de so
luţii care, conjugate cu preocupările 
colectivelor de conducere din între
prinderi, vor conduce la o îndepli
nire ritmică a sarcinilor la export.

O parte destul de însemnată din 
exportul sibian este detinut de în 
treprinderile industriei uşoare. Aici 
au apărut o serie de deficienţe în 
ceea ce priveşte asigurarea cu con
tracte, care, in parte, în mod ope
rativ, au fost soluţionate. Bunăoară, 
s-a stabilit că prin intensificarea 
producţiei de confecţii, produse foar
te apreciate pe piaţa externă, Com
binatul textil Sibiu va reuşi să rea
lizeze sarcinile anuale de plan la 
export. In acelaşi timp s-au găsit re-

(Gontinuare în  pag. a IlI-a)

Elevi ai şcolilor profesionale, v izitînd  Expoziţia pe tem e de pro
tecţia  m uncii, organizată de Inspectoratu l de s ta t p en tru  protecţia 
m uncii în  colaborare cu Inspectoratu l de pom pieri din Sibiu, la 
clubul C.F.R. din localitate. Peste  p u ţin  tim p, expoziţia va fi des

chisă in  oraşul Cisnădie

Fotoi H. BUCHFELNER

In prim ele tre i lun i ale acestui an, din sera C.A.P. T irnava au fost liv ra te  Ia m agazinele specializate din 
M ediaş, T îrnăveni şi S ibiu d iferite  flori, în  valoare to ta lă  dc 78 000 lei

C u v în tu l  d e  o r d in e  în

PREGĂTIREA M U I C Ă  Ă PRODUCŢIEI
Mai mult de 1 2 0 0  ha zilnic

Aceasta esâe viteza înregistrată 
Jn perioada 21—23 aprilie a.c. la 
semănatul porumbului pentru 
boabe în  cooperativele agricole 
din judeţul' nostru.

Daţorită ritm ului intens în ca
re se Iucnează în majoritatea u- 
nităţilor, pfină ieri în  aceste u- 
nităti s-a însămînţat porumbul 
pentru boebe pe, 80 la sută din 
suprafeţele planificate, ceea ce a 
ridicat pnocentul de realizări la 
capitolul i „total însămînţări de 
primăvară!" în sectorul coopera
tist la 83ţ

In multie cooperative agricole, 
printre către Agnita, Axente Se
ver, Boianv Broşteni, Bruiu, Chir- 
păr, Hoghdlag, Hosman, L'ftamneş, 
Noiştat, Rietiş, Sîngătin, Slimnic, 
Şeica Mape, Veit, ş.a., unde s-a 
lucrat cu toate forţele la capa
citatea lor maximă, s-a încheiat 
semănatul porumbului pentru

boabe. In alte cooperative această 
lucrare se apropie de sfîrşit: 
Demn de remarcat este efortul 
cooperatorilor şi mecanizatorilor 
din Păuca, unde mai este de se
mănat porumbul pentru boabe 
doar pe 10 ha din cele 430 pla
nificate.

Există însă şi o serie de uni
tăţi unde mai sínt mari suprafe
ţe de terenuri pe care urmează 
a se face semănatul acestei cul
turi. In această situaţie se află 
cooperativele agricole din Alma, 
Apoldu de Jos, Arpaşu de Jos, 
Biertan, Birghiş, Blaj el, Cîrtişoa- 
ra, Dirlos, Gusu, Ighişul Vechi, 
Ludoş, Micăsasa, Moşna, Nocrich, 
Pelişor, Presaca, Racovita, Ruşi, 
Scoreiu, Şaroşu pe.T îrnave, Şura 
Mare, Valea Viilor, unde în ur
mătoarele zile trebuie să se de
pună eforturi deosebite pentru

term inarea la tim pul optim a 
insăm înţărilor porum bului pen
tru  boabe.

Intrucit în cooperativele agri
cole mai există de semănat a* 
ceastă cultură doar pe cca 2 850 
ha, viteza de lucru Înregistrată 
în ultimele zile atestă — convin
gător — posibilitatea încheierii a- 
cestei lucrări în următoarele 2 
zile. Pentru  aceasta se cere o mo
bilizare totală a forţelor de lucru, 
o organizare exemplară a mun
cii în toate cooperativele agri
cole.

Concomitent cu executarea a- 
cestei lucrări, oamenii muncii de 
pe ogoare trebuie să încheie — 
în cel mai scurt timp — planta
tul cartofilor de toamnă pe ulti
mele suprafeţe, semănatul porum
bului pentru siloz, plantarea legu
melor de sezon în cîmp.

Vrem ea erbicidărilor a sosit. Dar,..este 
grăbită, nu aşteaptă pe nimeni

In condiţiile actuale de realizare 
a producţiei agricole, erbicidarea 
constituie o verigă principală a pro
gramului de ridicare a productivi
tăţii rpuncii. Experienţa anilor tre
cuţi a dovedit că perioada optimă de 
aplicare a erbicidelor este relativ 
scurtă, folosirea ei intensă- fiind con
diţională de o organizare exemplară 
a acestor activităţi. Datorită însă 
preocupărilor insuficiente în această 
direcţie în unele unităţi, în anii tre
cuţi rămîneau stocuri mari de er- 
bicide în magazii, lanrjrile se înbu- 
ruienau, iar calvarul recoltării cu 
combinele a unor grîne împînzite 
de pălămidă, măzăriche, neghină etc. 
constituia un corolar — nedorit, dar 
astfel „pregătit* — al acestor stări 
de lucruri.

Ce au făcut lucrătorii dtn agricul

tura judeţului nostru în acest an 
pentru ca fenomenele negative ge
nerate de pierderea perioadei opti
me a erbicidărilor să nu se mai re
editeze?

„Avem stocuri mari de erbicide 
în unităţi, ne relatează inginerul A- 
îexandru Petruţa, director general 
adjunct al Direcţiei generale jude
ţene a agriculturii. La începutul cam
paniei de primăvară, în cooperative
le agricole existau 18 700 kg de 2,4 D 
şi 7 335 kg de atrazin. Aceste can
tităţi permit erbicidarea griului pe 
7 500 ha şi a porumbului pe 1500 
ha. Pînă la data de 23 aprilie a.c, 
în cooperativele agricole erbicidările 
fuseseră executate pe 2 694 ha cul
turi, din care 1 589 ha cereale pă- 
ioase. Intr-un ritm susţinut se des
făşoară această acţiune Ia G.A.P.

Miercurea Sibiului, Roşia, Dirlos, A- 
poldu de Sus, Şelimbăr, Loâmneş, 
Hosman, Apoldu de Jos, Agnita şi 
în alte unităţi".

Ne-am convins pe viu de justeţea 
afirmaţiei. Timpul prielnic lucrului 
în cîmp a permis cooperatorilor şi 
mecanizatorilor din marea majorita
te a unităţilor să execute erbicidarea 
griului sau a porumbului pe mari
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întîlnirea tovarăşului
U Ă E  CEAUŞESCU

cu lucrători şi cadre dc 
conducere din domeniul 
construcţiilor industriale

— A fost vizitată expoziţia de 
utilaje pentru şantiere —

Una din laturile Complexului ex
poziţiei din Piaţa Scînteii a căpătat 
de cîteva zile aspectul unui modern 
şantier de construcţii, unde se pot 
întîlni cele mai noi utilaje, unelte, 
aparate şi dispozitive fabricate de 
unităţile Ministerului Construcţiilor 
industriale, în cadrul acţiunii de au- 
toutilare care se desfăşoară pe an
samblul economiei nationale, la ini
ţiativa conducerii partidului şi sta
tului.

tn cursul zilei de vineri, 23 apri
lie, tovarăşul N'icolae Ceauşescu, 
împreună cu" tovarăşii Manea Mă- 
nescu şi Ilie Verdeţ, a avut aici o 
întîlnire de lucru cu conducerea mi
nisterului de resort si altor minis
tere, cu directori de centrale indus
triale şi unităţi cu statut de cen
trală, specialişti din întreprinderi, 
cercetători Au fost prezenţi minis
trul construcţiilor industriale, Matei 
Ghigiu, ministrul industriei construc
ţiilor de maşini, loan Avram, si mi
nistrul industriei materialelor de 
construcţii Traian Ispas.

Ca şi la întîlnirile de vinerea tre
cută cu lucrători şi cadre de con
ducere din ministerele industriei me
talurgice şi construcţiilor de maşini, 
secretarul general al partidului a 
analizat modul .în care se realizează 
acţiunea de autoutilare, precum şi 
o serie de probleme din domeniul 
construcţiilor industriale, în lumina 
sarcinilor care revin acestui sector 
în actualul cincinal. Se ştie prea bi
ne că în  anii 1971—1975, harta eco
nomică a tării se va îmbogăţi cu 
noi şi importante obiective indus
triale, la a căror construcţie se 
im pune reducerea duratei de 
execuţie, creşterea productivităţii 
muncii, un înalt nivel de tehnici
tate, folosirea unor metode înain
tate, în  pas eu cele mai noi cuce
r iri pe plan mondial. Aceasta pre
supune, în acelaşi timp, dim inua
rea im portului unor u tilaje  şi in
stalaţii şi realizarea lor în  ţară, 
prin punerea în valoare a  spiritu
lui creator, competenţei şi expe
rienţei muncitorilor, inginerilor, 
proiectanţilor români.

Pe platourile în aer liber sínt ex
puse cele m ai reprezentative insta
laţii, fabricate pentru şantierele de 
construcţii ce împînzesc ţara. Dez- 
voltînd acţiunea de autodotare — 
potriv it indicaţiilor date de tovară
şul Nicolae Ceauşescu cu prilejul 
a numeroase vizite făcute pe şan
tierele industriale — m inisterul de 
resort contribuie din ce în  ce mai 
substanţial la  asigurarea gamei de 
u tila je  necesare acestei ram uri, 
completînd, astfel, aportul indus
triei constructoare de maşini, adu- 
rind importante economii de valu
tă  prin  reducerea im porturilor. O 
cifră este grăitoare în acest sens: 
de la  15 la sută în 1970, ponderea 
utilajelor, uneltelor şi dispozitive
lor din producţia proprie, în va
loarea totală a dotării cu u tilaje 
noi a M inisterului Construcţiilor 
Industriale, va creşte la nivelul a- 
nului 1975 la  25 !a sută. Specia
lişti d in  ram ura respectivă, prezin
tă  zeci de exponate aflate în fa
bricaţie curentă, realizate de T rus
tul de mecanizare Bucureşti, în
treprinderea „6 M artie“ — Timi
şoara, uzinele de reparaţii din 
Bucureşti, Ploieşti şi Brăila, S taţia 
de u tilaje — Braşov. Ele se carac

terizează prin concepţia modernă, 
perform anţele ridicate şi nivelul 
tehnic înalt al execuţiei, prin con
sumul redus de m etal fa ţă  de 
produsele pe care le înlocuiesc. A- 
ceste u tilaje  lărgesc continuu baza 
tehnieo-m aterială necesară mecani
zării lucrărilor.

Un scurt popas în standul prezen
tat de întreprinderea de montaje 
Bucureşti, care execută lucrările de 
montaj a construcţiilor metalice, u- 
tilaje tehnologice şi conducte tehno
logice la marile obiective, în special 
din industria chimică şi rafinării A- 
trage atenţia panoul sugestiv care 
oglindeşte execuţia flanşelor plate 
printr-un procedeu modern original 
şi anume prin îndoirea la rece a oţe
lului lat. în felul acesta se înlocu* 
leşie tehnologia obişnuită de execu
ţie din tablă groasă şi prin tăiere 
cu flacără. Maşina care realizează 
operaţia de îndoire la raza necesa
ră, a fost executată de un grup de 
specialişti ai întreprinderii, avînd o 
productivitate de 25—30 000 bucăţi 
pe an, pentru o încărcare într-un 
singur schimb. Ea se remarca prin 
importante avantaje tehnico-econo- 
mice, printre care reducerea consu
mului de metal, productivitate ridi
cata şi o economie substanţială la 
preţul de cost. Apreciind această 
realizare, secretarul general subli
niază necesitatea dezvoltării produc
ţiei, a extinderii procedeului şl în 
alte sectoare industriale, prin coo
perarea dintre ministere.

Ample discuţii între conducătorii 
de partid si de stat şi specialiştii 
prezenţi, a prilejuit vizitarea stan
dului Institutului de cercetări -de 
construcţii, care prezintă o gamă lar
gă de aparatură pentru încercări ca
litative de materiale si elemente d© 
construcţii. Se menţionează că insti
tutul fabrică în prezent toată apa
ratura necesară dotării laboratoare
lor întreprinderilor de specialitate, 
precum şi utilajele tehnologice pen
tru  execuţia lucrărilor din beton pre- 
< omprimat o gamă largă de prese 
do la 12 la 250 tone forţă de trage
re. Este expusă printre altele pre
sa de 12 tone forţă de tragere, pre
miată la Tîrgul internaţional de , ia 
Viena cu Medalia de argint.

Fabricaţia aparatelor de încălzire, 
ventilare şi climatizare ocupă un 
întreg stand. Se remarcă îndeo
sebi eficienta instalaţiilor de încăl
zire cu convectoare, produse recent 
de în treprinderile de specialitate. 
Se arată, p rin tre  altele, că prin' 
realizarea lor se reduce foarte m ult 
consumul de metal, greutatea ra 
diatoarelor scăzînd de la 70 kg cit 
cîntăreau vechile tipuri, la  num ai 
12 kg. Secretarul general recoman
dă extinderea producţiei de con
vectoare, folosirea lor pe scară cît 
mai largă la  noile construcţii; pro
iectanţii să ţină  seama de avanta
jele pe care le oferă noua insta
laţie care poate fi m ontată eu m a
re  uşurinţă în apartam ente, exiâ- 
tînd totodată posibilităţi de adap
tare şi la reţeaua de termoficare.

Se vizitează apoi cîteva u tilaje 
im punătoare prezentate în aer li
ber şi aflate în stare de funcţiona-
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Un răspuns simplu: „TEST DE 
MATURITATE ŞI PRICEPERE“

Cu îndreptăţire s-a spus ade
sea că în unele dintre unităţile in
dustriale ale judeţului Sibiu 
acţiunea de autoutilare a par
curs paşi notabili. Cifrele repre
zentáld valoarea maşinilor, u tila
jelor şi uneltelor astfel „născute“, 
eficienţa lor în procesul productiv, 
nu  mai pu ţin  semnificativele e- 
eonomii valutare, şcoala, verita
bila şcoală pentru cadre pe care 
o reprezintă acţiunea — iată 
cîteva canale spre progres teh
nic şi economic.

Autoutilarea poate fi o idee, 
poate fi un procedeu, poate fi 
un  spirit novator; autoutilarea 
poate fi un izvor al nou lu i năs
cu t cu m ai puţine cheltuieli,

dar cu repercusiuni neaşteptat 
de pozitive. Nu num ai pentru 
unitate, nu  doar sub ' aspectul 
rentabilităţii economice...

A utoutilarea ca şcoală a ma

ci o necesitate resim ţită de oa
menii acestor decenii şi rezolva
tă  de ei. Atunci?

La „Flam ura roşie* un grafic 
a l m ăririi producţiei şi al di

FILE DE REPORTAJ
tu rită ţii tehnice, a priceperii in 
tr-a le  tehnicii — iată aspectul 
pe care dorim să-l evidenţiem. 
Pentru  că, la urm a urmei, pro
gresul tehnic nu e de înţeles în 
afara progresului omului, pro
gresul tehnic nu e un  datum,

versificării ei m ai ales se ser
veşte de cifre impresionante: in 
1966 — Flaro producea 138 ti
puri de u tilaje textile, iar în 
1970—647. Implicaţii? Prim a şi 
cea mai im portantă necesitatea 
unor maşini şi u tila je  noi, în

num ăr sporit. Două puteau fi 
căile: im port sau autoutilare. A 
doua cale prezintă avantaje m ul
tiple. îm brăţişată, iat-o expri
m ată din nou eu ajutorul cifre
lor: în 1960 — la F laro se exe
cuta un singur u tilaj (simplu, 
care mecaniza o operaţie) — în 
1970 — 31 utilaje (complexe, u- 
zitînd de m ultiple elemente de 
autom atizare — hidraulice, e- 
lectrice, electronice mai ales).

Dar, ca în  m ulte alte locuri 
şi situaţii, cifrele nu  spun totul.

Vasi le Loloiu, secretarul comi
tetului de partid: „Am realizat * V.

(Continuare în pag a III-a)
V. DOMŞA

rjrji\
\
S
»

i
\!
s
*

\
Is
*s
4
V
Ai
s
I
s

J

întîlnire cu scriitori
In spiritul tradiţionalelor legături 

spirituale dintre Cluj şi Sibiu — 
importante centre transilvănene de 
cultură — joi după-amiază a avut 
loc o întîlnire a intelectualităţii si- 
biene cu un grup de universitari şi 
scriitori din Cluj. întîlnirea a fost 
organizată de către Asociaţia scrii
torilor din Cluj, Editura „Dacia" şi 
Centrul de librării al judeţului Si
biu, în cadrul „Decadei cărţii româ
neşti“, a cărei actuală ediţie este
închinată sărbăto
ririi semicentena
rului P.C.R.

în sala festivă 
a Casei albastre, 
au participat la 
întîlnirea cu citi
torii şi oamenii 
de culHiră sibieni 
prof. univ. dr. Io
sif Pervain, conf. 
univ. Mircea Za- 
ciu, conf. univ.
Ion Vlad, Dumitru 
Radu Popescu, re 
dactor şef al re 
vistei „Tribuna",
Alexandru fiăpra-

GLORlOSUl SEMICENTENAR

riu, directorul Editurii „Dacia", Au
gustin Buzura, secretar general de 
redacţie la revista „Tribuna", Ni
colae Prelipceanu, redactor. Vorbi
torii au făcut prezentări de sinteză 
asupra unor aspecte specifice dome
niului de activitate: informări asu
pra preocupărilor de principiu şi a 
ultimelor realizări ale Editurii „Da
cia" (Al. Căprariu), o sinteză inter
pretativă a recentului volum de stu
dii al profesorului Iosif Pervain 
(Mircea Zaciu), o nuanţată prezenta
re a ultimelor volume ale scriito

rilor Dumitru Radu 
Popescu, Augustin 
Buzura, Nicolae 
Prelipceanu (Ion 
Vlad). Acest con
tact a permis o 
mai precisă cu
noaştere a realită
ţilor literare ac
tuale ale unor oa
meni de cultură 
şi scriitori din 
Cluj, în cadrul 
stimulativ al dez
voltării întregii 
culturi naţionala 

T. P,

Spectacol festiv
•  Casa de cultură a municipiului 

Sibiu organizează azi, ora 19,30, la 
sala „Ilie Pintilie", spectacolul fes
tiv în limba germană „Cîntec da 
bucurie", omagiind aniversarea se
micentenarului creării P.C.R. Îşi dau 
concursul corul mixt săsesc (dirijor 
Karl Ziegler), corul bărbătesc ger
man (dirijor Richard Schuller), gru
pul vocal săsesc şl grupul de reci
tatori în limba germană. Acelaşi 
spectacol va avea loc si duminică 
la ora 19,30, la căminul cultural 
Turnişor.

Expoziţie documentară
Joi, 22 aprilie, Ia Biblioteca „As- 

tra" din Sibiu, a fost deschisă ex
poziţia documentară „Publicaţiile po
litice şi profesionale muncitoreşti 
(1881—1944)", dedicată aniversării 
semicentenarului Partidului Comunist 
Român. Expoziţia va fi deschisă pî
nă în ziua de 20 mai 1971 si poate 
£t .vizitată intre orele 9—20.
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NICOLAE CEAUŞESCU 
cu lucrători şi cadre de 
conducere din domeniul 
construcţiilor industriale
(PFrmare din pag. I)

r«: m acaraua uşoară de finisaj, 
»cheia m etalică ridicătoare, ascen
sorul pentru persoane şi m ateriale 
care suie pînă la 150 m etri lnălţi-

■ me.
— Sínt realizări care trebuie in 

troduse pe scară largă, pentru a 
ridica gradul de industrializare la 
constructii-montaj, recomandă to
varăşul Ceauşescu.

Pe platform a în aer lib e r.se  află 
expuse numeroase alte u tilaje  ca
re oglindesc rodul strădaniilor, p r i
ceperea tehnică a  specialiştilor m i
nisterului. P rin tre  altele, reţin a- 
tenţia staţia sem iautom ată de p re
parat betoane, una . din cele mai 
moderne instalaţii de acest gen, 
cu un randament de 35 .m c pe ' oră, 
care înlocuieşte cinci staţii . obişnu
ite precum şi o m acara turn  cu 
pneuri cu o capacitate de 7,5 tone 
forţă.

.. Secretarul general apreciază ca
racteristicile tehnico-funcţionale ale 
■acestor utilaje, preocuparea condu- 
cerii m inisterului construcţiilor in 
dustriale pentru autodotarea un i
tăţilor din. componenţa sa. în dis
cuţia cai-e a re  loc, se subliniază 
necesitatea ca întreprinderile din 

-reţeaua M inisterului Construcţiilor 
Industriale să dezvolte cooperarea 
cu în treprinderile industriei con

s tru c ţiilo r de maşini, acestea ur- 
,m înd .să furnizeze subansam blele
■ necesare.

La standul Întreprinderii de con
strucţii metalice şi aparata j Bucu- 

, ceşti, unde este prezent un  genera
to r  de aer cald destinat încălzirii ha
le lo r  industriale şi depozitelor şpa-
■ ţioase, oaspeţii se interesează de po
sibilitatea extinderii fabricaţiei lor.

Specialiştii subliniază că acest u- 
.tilaj realizat pentru prima dată in 
ţara noastră, poate încălzi la o-tein- 

iperatură reglabilă un volum de 
10 000 m c în halele industriale. In 
legătură cu eficienta fabricaţiei se 
arată că la 1 000 de bucăţi se qb- 

. ţine o economie de 11 000 tone de 

.metal, p iin  înlocuirea instalaţiilor 
clasice. Tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
recomandă conducerii ministerului 
de resort să acorde o atenţie deo
sebită extinderii fabricaţiei -şi diver
sificării producţiei, corespunzător ne
cesităţilor diferitelor sectoare ale e- 
conomieL

Ulţimul pavilion al expoziţiei ,vl- 
.eitat de conducătorii de partid şl de 
s ta t înfăţişează prin grafice şi pa- 
,nouri sugestive realizările pe linia 
dezvoltării industrializării construc- 

, ţlflor.
In faţa unul grafic care redă su

gestiv principalii indicatori econo
mici pe perioada 1965—1970, secre-
■ laxul general al partidului remarcă 
■faptul că în ultimii .ani jnu ,s-a rea- 
lu a t încă o bună corelare intre creş
terea productivităţii muncii şi a nu 

mărului de salariaţi. Totpdată, reco
mandă conducerii ministerului să a- 
corde o deosebită atenţie problemei 
■eficienţei economice, scurtării ter
menelor de execuţie a obiectivelor 
prevăzute în planul pe anul în curs 
si pe anii următori, creşterii xaliţă- 
tii lucrărilor.

La sfîrşiţul vizitei, secretarul ge
neral al partidului, apreciind reali
zările obţinute, adresează felicitări 
muncitorilor, inginerilor, cercetători
lor şi proiectanţilor ;din acest .sec
tor, arată că este necesar ca şi în 
continuare să se acorde o deosebi
tă atenţie extinderii industrializării 
construcţiilor, mecanizării lucrărilor 
pe şantiere.

Pentru ca acţiunea de .auţouţila- 
re  aă .se .desfăşoare cu succes, tre 
buie folosită întreaga capacitate de 
creaţie ş tiin ţifică  a  specialiştilor 
din această ram ură, .-spiritul nova
tor al inginerilor ,-şi tehnicienilor, 
a  tuturor constructorilor.

AdresirvduTse conducătorilor mi
nisterelor construcţiilor industriale, 
industriei construcţiilor de maşini 
şi industriei m ateria le lo r de con
strucţii, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
le recomandă să colaboreze perm a
nent pentru a găsi cele mai bune 
soluţii de rezolvase :a problemelor 
de mecanizare a lucrărilor de pe 

. şantiere, prin  crearea unor m a
şini, u tilaje şi instalaţii de randa
m ent .mare, necesare atît construc
ţiilor industriale şi -civile din ţara 
noastră cit ;şi .-exportului.

Se subliniază, de asemenea, ne
cesitatea ca această expoziţie să 
fie vizitată de specialişti din toate 
unităţile de construcţii şi montaj 
ale m inisterului de resort, din uni
tăţile de specialitate ale altor mi
nistere, .ale consiliilor populare, 
.precum .-şi din institutele de proiec
tare şi cercetare. Exponatele, ofe
ră  un cadru prielnic pentru infor
m are asupra celor .mai -noi realizări 
în acest domeniu, stimuiînd, -tot
odată, iniţiativa în vederea lărgirii 
şi perfecţionării producţiei de u ti
laje, unelte, aparate şi dispozitive.

în ţîîn irea de lucru a tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu cu lucrători ţ i  
cadre de conducere din ram ura 
construcţiilor -industriale, dialogul 
fructuos pe care secretarul general 
al partidului l-a avut eu aceştia, 
a constituit un nou şi puternic 
imbold pentru activitatea oam eni
lor muncii din această ram ură de 
acţivitate. Indicaţiile date, -soluţiile 
concrete reieşite in cadrul -discuţii
lor cu specialiştii p riv ind  rezolva
rea -unor probleme legato de ac ti
vitatea curentă şi de perspectivă 
reprezinţă un amplu şi însufleţi tor 
program, pe care constructorii sínt 
ferm  hptăriţi să-l îndeplinească, a- 
ducindu-şi astfel contribuţia l-a .re- 
fiiizanea .sarcinilor ciiieiiţalului.

ION .M AUGIM iAM  
MIRCEA IONESCU

P a n o r a m ic  c o m p e tiţ ia  «sal
blm bata

FOTBAL, —- Mediaş: teren Textila, 
ora" 16,307 Textila Mediaş — Record 
-Mediaş; Copşa IVÎică: stadion „1 .Mai“, 
ora 16,30, .Carboşin C. IVţică — Con
strucţii Sibiu; Mirşa: ora Í6,30, Car- 
paţi Mirşa — Metalurgica Sibiu (toa
te în cadrul campionatului judeţean 
'de seniori); Sibiu: teren Independen
ţa  (Obor), ora 13, Independenţa Si
biu — A.S.A. Sibiu (campionat repu
blican de juniori).

ATLETISM — Sibiu: stadion Meta
lul, ora 16, întreceri în cadrul con
cursului republican interjudeţean (zo
na a Il-a), prima etapă, la care -par
ticipă reprezentativele judeţelor Arad, 
Mureş şi Sibiu.

DUMINICA

HANDBAL — Sibiu: teren Lucea
fărul, ora 13, Independents Sibiu — 
Gloria Arad (mj — divizia B; teren 
Şcoala .sportivă, ora 9, Şoimii Sibiu 
—• A.S.A. Sibiu (m);' teren -Voinţa, 
ora 10, Voinţa Sibiu — Şcoala spor
tivă Agnita (m) — ambele în cam
pionatul judeţean; Mediaş: teren Vo
inţa, ora 11, Sparta Mediaş — Der- 
tnagant Tg. Mureş (f) — divizia Bj

Cisnădje: ora 16, -Textila ZI Cisnădfe
— Auţomecanica Mediaş ,(m) * - cam
pionat judeţean; ora ii.  Textila Ciş- 
nădie — Minaur Baia Mare (m) — 
divizia B; Copşa Mică: ora 11, 'Me
talul ,Copşa .Mică îb- A.S.A. Sibiu ,(m)
— divizia B: Agnita: er.a -12, Voinţa 
Agnita =r- Voinţa Mediaş ,(m) .cam
pionat judeţean.

FOTBAL — Sibiu: .stadion Metalul, 
ora 11,30, C.S.M. Sibiu — Gaz metan 
Mediaş (divizia B); .ora 16,30, lode- 
pendenţa Sibiu — A.S.A. .Sibiu (di
vizia C); teren Independenţa (Obor), 
ora 13, Şoimii :Şibiu — CţF.R. Sighi
şoara .(campionat republican de ju
niori); Mediaş: .stadion Gaz meţap, 
ora 1,1, Viţrometan Mediaş — Lemna
rul Odorheiu S. (divizia C); Cisnădie: 
ora 9,30, Textila Cisnădie — Voinţa 
Sibiu; Agnita: ora .10, Progresul Ag
nita — Metalul 1,0..$..; Tătmaciu: ora 
10,30, Unirea Tătmaciu — C.F.R. Si- 
ibi.u (toate in cadrul campionatului 
judeţean de seniori).

ATLETISM — Sibiu: stadion Meta
lul, ora 8,3.0, întreceri .în cadrul eta
pei 1 a campionatului interjudeţean 
(zona a  Il-a) cu participarea repre
zentativelor -judeţelor Arad, Mureş şi 
Sibiu.

azi... azt... a z i . . .
TIMPUL

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vremea ,».e menţine frumoasă 

; şi călduroasă cu cerul variabil. Vi ri
tul va sufla slab pînă Ia potrivit din 

.sectorul nordic şi nord-estic. Mini
mele vor fi cuprinse între 2  ,şi 6 
grade, Iar maximele vor oscila în 
tre 19 şi 24 grade.

TELEVIZIUNE
17,QO deschiderea emisiunii.

Emisiune în limba germană.
18.00 Bună seara, fetei Bună sea

ra, b ă ie ţi!
19.00 Cântare patriei şl ■, partidului. 
19,15. Publicitate.
19,20.1 001 de .seri.
19,30 Telejurnalul de seară.

.20,00 50 de ani în 5.0 de .evocări.
20,20 Tele-enciclopedia.
21,10 Film serial. Incoruptibilii.

Omul .din frigorjfer.
22,00. Seară de romanţe.
22,25 .Telejurnalul de noapte.

Sport.
22,40 Concert de Jazz.

Lionel Hampton ia Bucureşti
,<ID.

IStnMlnlcS (orele 10,00; 12,00; 14,30; 
16,30; 18,30; 20,30); TINERETULUI: 
Cerul începe la etajul III (orele 
10,0.0; 12,00; 14,30; .16,30; 18,30; 20,30); 
INDEPENDENTA: îngerii negrii, se
rül« .1 şi II (orele 11,00 şl 14,00), 7 
NOIEMBRIE: Visul domnului gentil 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00;
20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Fantasme 
(orele .9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Povestea pi
ticului Bimbo (orele 10,00; 16,30;
18,30; 20,30); UNIREA: Imblinzitoril 
de biciclete (orele 10,00; .16,00; 18,00 
şi 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR) ,Z* (orele 
11,00; 16,00; 18,00; 20,00).

AGNITA: 8 MAIi Departe de lu
mea dezlănţuită (orele 10,00; 16,00; 
18,00; 20,00),

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: In 
arşiţa nopţii (orele 18,00 şl 20,00).

OCNA SIBIULUI: Fraţii Sarolan 
(orele 17,00 şl 19,00),

BAZNA-BÄI: Veniţi ratine (orele
17,00 şl 19,00).

APQLDU DE SU.S: 23 AUGUST: 
Răzbunarea situlului (orele 17,00 şi
19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEA: Haiducii lui Ş.ap-

tecai (orele .0,00; .11.00; .1320; 15,00; 
17,00; .19:00; 2i;00j; ARTA: '.Strada Cadru din filmul ‘Veniţi mîine, cate rulează la cinematograful Eazna-Băi

care s-a jucat

In „dorinţa jde ,.a<şi „-sahtfl fiica 
cuprinsă de -flăcări, iemeia o ştrîn- 
gea la piept In ţipete disperate., ■ 
o plimba .prin ca,să, o ducea la 
chiuvetă în bucătărie, turna apă 
peste ea. Simţea toate durerile 
suferite de apel-vlăstar.^- trup .din 
trupul său — ce se zbătea între 
viaţă şi moarte; „ar fi ,dgt în 
schimbul .vieţii f i i  viaţa .-sa jifícfi 
ar i i  fost posibil. Mama, cu .ma
nile arse ß e  .flăcările ce au mis
tuit viaţa .felijei, nu .simţea niqi
0 .durere fizică. Durerea sutle- 
tească .era incomparabilă si va 
dăinui multă vreme, ştiind că .ca 
poartă, poale, vina cea mai ma
re in jüceasíö tragedie...

...js-a tihUmplat .la .Cisnădie, cu 
peste o lum  jn  Mimă. .Mama, 
Maria Hartmann ,tsţr. „Stegarului 
nr. 12) .lasă .în ficţsă .fíe fiai ß q i 
copii (Hqriet de doi ani şl tra
tele ei de itfii ani) Si pjepfiă Jh 
vecini jQfj ítoésKin- fă r ă  „supra
vegherea fifiJ.or jiigri, joaca fi .mai 
plăcută; dar dintre toate jucării
le copiii nu aleg nimic, i i  atrage 
cutia de chibrituri lăsată de 'ta
tăl lor pe masă. Fetiţa aprinde 
un filitecit, apoi altul apoi f i  Jw - 
■tie... Jocul fignlimiă, Jjariet .zlm- 
beşte ~r- ultimul .el z'mbet — 
pentru că deodată Jocul ia o 
■Întorsătură tragică: de Ia hirtie
1 se aprind hainele, grele şi faţa 
■ße masă,, ard ,lucrurile din casă...

'/ ipetcie ,copiijor a u  ß iuns p W  
la urechile vecinilor, le-a păzit 
şi ..mama, cu sărit cp toţii spe
riaţi, s-au năpustit -în .casă. Din 
clipa aceasta s-a tăcut totul pen
tru salvarea Harietei. Era .însă 
prea tlrziu, „jocul“ dusese .moi- 
tal...

a B a

După o asemenea im pr ciut are, §  
încep remuşcătţle, reproşurile; p  
prietenii, vecinii, rudele, cunos- 1  
cuţii, acuză sau compătimesc. Se fi 

„desprind învăţăminte. Dar o a- fi 
_semenea „şcoală“ e prea .scump H 
plătită...

Copiii noştri sínt viaţa noastră m 
şi, de bună „seamă, pierderea lor E 
lasă un gol imens, de neîmpli- H 
nit. „Dar incendiile „nu aduc în- 11 
totdeauna moartea tapiilor care |1 
ie provoacă. Uneori .ei .se aleg kr 
cu grave le.ziuni, muţilări pentru B 
toată viaţa, alteori capiii scapă B 
nevătămaţi şi atunci pe primul fi 
plan trec considerabilele pagube 'fs 
materiale ale iamilici.

.Qrlcît gr .părea de didactică ’H 
această Încheiere, ne îngăduim a H 
insera aici fiiteva  reguli de pre- f. 
venire a incendiilor, şi acciden- B 
ţărilor grave, pe care le pol pro- Jj 
voqg copiii sau cărata .li se po.t B 
expune aceştia.

Aşadar: |
Ld.uceţi :c.opjii de la  ,cea mai fp 

rnipă yîxst.ă în aşa fel incit sS ® 
cunoască ce le este permis şi ce f l  
l e  ieste interzis xă iacă în lipsa %_ 
părinţilor.

.SupravegUeaţi permanent co- §  
piii, -în special pe cei de vîrstă fl 
preşcolară, care manifestă „apţi- (  
tud ini" deosebite in provocarea S 
incendiilor. g

.In înţp.rejurări ,cu totul deos.e- M 
Lite, dnd  sînteti nevoiţi s lăsa g§ 
copiii nesupravegheatî, convinge- p  
ti-vă .mai in tîi că n-ati lăsat la jj 
-.îndeniîria lor nici o sursă de foc î  
.sau obiecte .care le -pot provoca fp 
răni, înţepături .etc,

i
Maior Cti. .A1EDROHACHE U

Noutăţi 
in librarii

TUDOR ARGHEZI: POEZII, edi
ţie ilustra tă de Lîgia Macovei. 
Editura Minerva, 382 pagini, lei 
137.

M IHAIL SADOVEAllU: FRAŢII 
JDERI, roman istoric. E ditura Mi
nerva, 814 pagini, lei 21,50.

ION AGÂRBICE AN U: FILE DIN 
CARTEA NATURII, Editura Ion 
Creangă, colecţia „Biblioteca pentru 
toţi copiii“, 319 pagini, lei 10,50.

ZOB DUM IIRESCU — BUŞU- 
LENGA: RENAŞTEREA — Uma
nismul şi dialogul artelor. Editura 
Albatros, 249 pagini, lei 12,50.

GHEORGHE BULGAR: MOMEN
TUL EMINESCU ÎN EVOLUŢIA 
LIMBII ROMANE CONTEMPORA
NE. -Editura M inerva, seria „Uni
versitas“, 341 pagţni, lei 9,25.

DÁNOS -MIKLÓS: EPILOG, ro 
man. In rom âneşte de 'Veronica 
Bîrlădeanu. Editura „Dacia“, 135 
pagini, lei 5.

ION BAIEŞU: FOTBALUL — 
JOC DE BĂRBAŢI. Editura S ta
dion, 184 pagini, lei 4.

NICOLAE COCHINESCUl CA
VALERUL ALBASTRU ŞI ALTE 
POVESTIRI. E ditura Ion Creangă, 
119 pagini, lei 4,50.

JOSE GOMES FERREIRA: MI
RACULOASA AVENTURA. T radu
cere de Ion Morarii, editura Uni
vers, colecţia „’Meridiane“, 190 p a
gini, Iei 4.

S p ectaco l cu  
S te fa n  Bănică

Astăzi după-amiază, la ora 17, 
la Teatryl de vară a l tineretului, 
Ansam blul tineretului d in  Sibiu -va 
■prezenta un frumos program  de
■muzică uşoară cu orchestra „Fra- 
mus". La reuşita aceştui spectacol 
Îşi va da concursul şi cunoscutul 
actor ş i .cântăreţ bucureştean Ştefan 
Bănică.

I . H . R .  SIBIU
A N U N Ţ Ă

deschiderea cursului pentru autorizare de ttie- 
canici trolişti, începînd cu data de 25 aprilie 
1971, în vederea angajării la instalaţiile de trans
port pe cablu (teleferice), ce se vor da în folo
sinţa la staţiunile Bîlea şi Păltiniş.
La acest curs se vor înscrie lăcătuşi, mecanici şi 
electricieni.

Doritorii sc vor adresa la sediul întreprinderii, Sibiu, 
Piaţa Unirii nr. 4.

Cooperativa „Munca tîmplarilor“ Sibiu
íj angajează: i
I — ŞEF SERVICIU FINANCIAR
* CONTABILITATE. * t
I Informaţii la sediul cooperativei, Piaţa Unirii nr. 4, \ 
i camera 128, resortul personal. \

Centrul pentru producerea şi valo
rificarea legumelor şi fructelor Sibiu

ANGAJEAZĂ DE URGENŢĂ 
CU CARACTER TEMPORAR:

— muncitori necalificaţi, necesari pentru reparat 
şi stivuit ambalaje în cadrul depozitului de 
ambalaje.

Se angajează bărbaţi şi femei, pensionari la limită 
de vîrstă.
Condiţiile <le plată potrivit H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare la compartimentul personal, 
telefon 2 32 21, Piaţa Unirii nr. 4, Sibiu.

I ]

I C om plexul d e  p re lu cra re  \
a  lem n u lu i G h erla* ■

-M ■9
str. Clujului nr. 7, judeţul Cluj, telefon 118 

î ACHIZIŢIONEAZĂ
I DIN SECTOR DE STAT ŞI PARTICULAR 

BUŞTENI DE NUC  
pentru producţia de furnire estetice 

• cu următoarele preţuri:
clasa A — 1 500 lei/m c 
clasa B — 1 300 lei/m c 
clasa C — 1 100 lei/m c.

; Alte amănunte puteţi obţine de la sediul întreprinderii, ş 

.............................................................................................
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Oficiul muyikâpfil de poştă şi 
telecomunicaţii Sibiu. La staţia 
de frecvenţă, ing. ©ctavian Ră- 
dulescu, şeful staţiei, ing. Du
mitru Hanea şi electromecani
cul Dan Călugăru, în timpul 
unei intervenţii pentru înlăta- 

rorea deranjamentelor
Foto: FRED NUSS

Mica publicitate
VlND apartament 3 camere, bucătărie, central. Sibiu, sir. Telefoanelor 5.

VlND casă liberă, 4 camere, gaz, curte, grădină -mare, comuna Şeica Mare 
nr. 152, judeţul Sibiu. Adresaţi Bucureşti, str. Arhireul Calist 6, sectorul 3, 
telefon 21 28 70, Maxinţean.

VlND mobilă tip .Popular". Informaţii Sibiu, str. Tipografilor 21, etaj III, 
apartament 8.

VÎND autoturism dordini, 26 000 km. Informaţii Sibiu, sir. Trifoiului 35.
~ f  -  .................................................. ............... " I n» 1—  '■ ' ■ni. .  i m  ■—  I !.■■■    — m m w m  B.

VlND loc de casă. Intormaţil, str. Bahluiuiul 14 (vis a vis de I.T.S.).

VlND casă cu 3 camere, curte. Informaţii Sibiu, str. Sălcilor 0.

VlND casă iamlliară, singur In curte. I.niorraaţii Sibiu, telelőn 2 24 7.3, 
zilnic, orele 16—18.

VÎND sufragerie, dormitor şl alte obiecte casnice. Sibiu, sir. Spartacus 14, 
parter.

VlND vilă parţial liberă, curte şi grădină, in Mediaş, str. Tiruaveî 58.

SCHIMB Sibiu, două camere la adrese diferite, central, contra apartament 
2-~3 camere. Informaţii, telefon 1 19 33, seara.

VlND oratoria! de construcţie. Sibiu, str. Gladiolelor i i ,  «parlament 18.

VÎND 2 maşini talpúit ştrarupel. Răşinari, str. Riul caselor nr. 1126.

VlND casă liberă. Sibiu, str. Berzelor nr. 7.

VÎND casă liberă, Sibiu, str. Crizantemelor nr. 18 (prin Ţiglarilor).

VLND magnetofon „Grundig“, german. Sibiu, str. Avram Iancu 12. Ferenzi 
Petru.

Mediaş,
str. 8 Mai nr. 2

ANGAJEAZĂ DE URGENŢA:
— şefi unităţi alimentaţie publică
— ©spătari ,
— barmani
— bucătari
— vînzători remizien
— tineri absolvenţi ai şcolilor generale de 8 ani, 

cu, domiciliul stabil în municipiul Mediaş, 
avînd vîrstă de 18 ani, pentru a urma cursul 
de calificare fără scoatere din producţie.

Informaţii se primesc la biroul personal.

Staţiunea tu ristică  „ I P i i T
MANGALIA NORD

ANGAJEAZĂ URGENT 
PENTRU SEZONUL DE VARĂ 1971:

— AJUTORI OSPĂTARI (PICOLI) 
CONDIŢII DE ANGAJARE:

—• salarizarea conform H.C.M. 914/1968, 
cazarea şi masa gratuite

— să cunoască limba germană
— să aibă vîrstă între 18—23 ani.

Cererile se vor depune la serviciul personal de la între
prinderea economică de odihnă Predeal, str. Muncii 
nr. 6 , telefon 11 53, pînă la data de 25 aprilie 1971.

G O S P O D I N E !
VALORIFICAŢI STICLELE GOALE PENTRU 
BERE, la centrele de achiziţii I.C.V.A. şi la maga
zinele alimentare.

Sursă de cîştig în plus pentru gospodăria d-voastră.

I în tr e p r in d e r e a  d e  r e p a r a ţ i i  
u tila je  ş i m eca n ism e  Sibiu

I angajează de urgenţă:
— STRUNGARI
— FREZORI
— RECTIFICATORI
— LĂCĂTUŞI.

I încadrarea se va face conform H.C.M. 914/1968.
!
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Plasma unor 
însuşiri comune

PROFILURI I N  L U M I N .

A m  vizitat nu A* mult Liceul in
dustrial pentru Industria alimentară 
din Sibiu. O clădire nouă, aşezată 
in ' apropierea Clbinulul, in noul 
cartier Terézián, 3şl dezvăluie plenar 
t Inerefea In strălucirea soarelui primă- 
văratic. Păşeam pentru prima dată 
pragul acestui liceu şi cunoşteam  
prea puţine lucruri legale de „viata“ 
lui. Dacă la Început, acum cinci 
ani, a avut o singură clasă de elevi, 
astăzi, liceul funcţionează cu cile 
4 clase paralele pe fiecare an de 
studii, far In iulie anul curent pri
ma promoţie de absolvenţi va pă
răsi şcoala. Ş i pentru a completa 
emblema Întregului, mat adăugăm că 
pe lingă cele trei specialităţi exis
tente; chimia produselor alimentare, 
industria fermentativă, morărlt şi 
panificaţie, Ince- 
pind cu anul şco
lar 1971—72 va 
mai ii introdusa 
lina — eleclrome- 
canica. ‘

Am urmărit felul cum se pregă
tesc viitorii absolvenţi. Inginera 
Maria Cociş, directoarea liceului, a 
ti.nul să-mi precizeze încă de Ia În
ceput: „în permanentă avem In v e 
dere legarea noţiunilor teoretice de 
practică. Dorim să-j deprindem pe 
elevi cu mediul şi aparatajul de 
lucru ai profesiunii, să-i iamiliari- 
zăm cu aspectele sale specifice“.

Trecînd prin atelierele şi labora
toarele liceului aveam să-mi dau 
repede seama de condiţiile care 
le-au lost create elevilor. Foarle 
frumos amenajate, laboratoarele de 
tehnologie, microbiologie, chimie, 
şi fizica sinf dotate cu aparatura şi 
sculele trebuincioase. O serie de 
machete funcţionale au fost confec
ţionate de către elevii liceului sub 
directa îndrumare a cadrelor didac
tice. Enumerăm cîteva din ele: cen
trifugă pentru separat grăsimile din 
lapte, liltru rotativ cu vid, malaxor 
lehnoirig ele. întreaga aparatură 
necesară desfăşurării unor lucrări a- 
plicative de studiu şi cercetare —• 
realizată in mare parte prin auto- 
dotare — permite elevilor nu nu
mai de a pătrunde tainele diferite
lor fenomene, dar le oferă şi posi
bilitatea de a se acomoda cu o se
rie de utilaje cu care vor lucra In 
producţie. Fiecare elev are locul 
său dc muncă bine echipat, cu ma
terial corespunzător. Şi după cum 
era şi firesc, lucrările practice li a- 
tray pe elevi. Profesoara Hortensia 
Bogdan ne arăta succesele dobindi- 
te de elevi. De exemplu, aceştia au 
reuşit să prepare In laboratorul de

ÎNSEMNĂRI

microbiologie o serie de produse a- 
g tool tment are ca iaurt, bere, ofet 
etc.

Dar plnă să ajungă la un aseme
nea stadiu elevii trec prin mai mul
te etape.. Debutul şi-l iac In atelie
rul de lăcătuşerie unde iau cunoş
tinţă cu multe elemente, înc&pînd 
de la denumirea sculelor şi lermi- 
uind cu confecţionarea lor. Vara, 1n 
luna de practică 1 n producţie, ur
mează aprofundarea cunoştinţelor.

Privlndu-i In diferite ipostaze: In 
atelierul şcoală, la orele de curs, 
in laboratoare, mi-au venit 1n minte 
două cuvinte spuse de cineva: in
teligenţa rrtiinilor. Cum altiéi ar pu
tea fi denumit actul prin care a- 
ceşti tineri în  dorinţa de a căpăta 
primele cunoştinţe practice in spe- 

cialitaie trec suc
cesiv prin diverse 
faze, de Ia duri
tatea operaţiilor de 

______________  lăcătuşerie Ia fi
neţea şi precizia 

balanţelor şi microscoapelor, for- 
nnndu-şi ostie./ primele deprinderi 
ele muncă? Şi tot aceşti tineri sini 
cei care în  cercurile de creaţie, 
■chimie, biochimie, microbiologie, 
tehnologie, matematică, fizică şi fo
to îş i cullivă talentele. Poeziile şi 
proza membrilor cercului de creaţie 
scrise 1n limbile română, germană, 
franceză pot fi ciliie oridînd în re
vista liceului, intitulată „Muguri“. 
F.tevii Floarea Toşu, Cornelia Búg
nám, Gheorghe Pop, Miliai Negrea, 
Ovidiu 1 ’omuleţ, Elana Popa, Firuţa 
l.azăr, Mihal Ureche, Nicolae Rău- 
lea. Mariana Gligor, Lívia Berea etc. 
sínt doar cîţiva din cei care frec
ventează cu plăcere şi regularitate 
cercurile ştiintilice ale liceului. Pro
fesorul Tudor Bleotu, conducătorul 
cercului de biochimie, ne spune că 
în cadrul cercului se efectuează, pe 
lingă lucrări practice cunoscute, şi 
o serie de lucrări noi, în afara pro
gramului şcolar. In special se abor
dează probleme legate de activita
tea enzimatică a microorganismelor 
pentru obţinerea unor produse ali
mentare de bună calitate.

Dar cile nu se pot spun*. Direc
toarea liceului ne vorbeşte despre 
proiectele colectivului ce -1 condu
ce. Desprindem din cele arătate că 
la acest liceu, se poale spune „de 
aici a începui“, dar nicidecum şi 
„aici s-a terminal“. Şi acest lucru 
deoarece aici se vădeşte o preocu
pare cu unghi larg, de continuă îm 
bunătăţire a activităţii spre mai mult 
şi mai bine.

V. BARBU

La M ediaş: DIALOG CU \
\ CONSILIERII WRIDICI
\  Biroul Comitetului municipal 
I de partid Mediaş şl Biroul Exe- 
J cu tlv  al Consiliului municipal al 
I  Frontului Unităţii Socialiste au 
" iniţiat joi un dialog cu consilierii 
I  juridici din întreprinderii* mu- 
S nicipiulut.
i  In cadrul tntîlnlrll, tovarăşul
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preşedinte al Consiliului popular |  
municipal Mediaş, Cosiln Fele- s 
geanu, activist al Comitetului ju- \  
defean de partid şl Cosiică Po- ţ  
rime, prim-secretar al Comitetu- \  
lut municipal de partid, care au ţ

I Cornel Jeler, secretarul Consiliu- 
s Iul municipal F.U.S., « prezentat 
I o scurtă inlormare asupra jes-

s
l
s 

s
Is
I
N
î
sî
(s
s

N
I
N
Is
\
\
\
S
I
S
î

pectdrll legalităţii în întreprin
derile din Mediaş, în urma unor 

ţ  constatări făcute de un colectiv 
£ de jurişti. Materialul prezentat 
J a constituit o bază concretă de 
I discuţii, la cuvlnt inscriindu-se 
V numeroşi consilieri juridici: A- 
* lexandru Rusu, Gheorghe Puşca- 
I  riu, loan Cuza, Vlcentiu Stoices- 
S cu, Vlsentea Roşea, precum şi 
I  Mi hai Blănariu, preşedintele Ju- 
I  decătoriei, llie Suciu — notar 

şei, Nicolae Balea — proouror 
şei şi Teodor Moldovan, pre- 

i  şedinţele- Consiliului municipal al 
N sindicatelor.
e In încheierea lucrărilor « luat 
I  euvlntul Ionel Mic.lea, prlm-vice-

expus liniile coordonatoare aie 
activităţii aciuate şi de viilor a 
consilierilor juridici din între
prinderi.

Din iniormarea prezentată, cit 
şl din discuţii, au reieşit pregnant 
sarcinile de mare răspundere în 
respectarea legalităţii socialiste 
şi prevenirea fenomenului infrac
ţional, misiunea nobilă a juris
consultului pe linia educării ce
tăţenilor in domeniul cunoaşterii, 
interpretării şi aplicării actelor 
normative şi legilor statului.

Consfătuirea, pe lingă latura 
ei instructivă, a constituit un 
important punct de orientare în 
activitatea de colaborare a con
silierilor juridici cu comitetele 
de direcţie, în  vederea realizării 
exemplar* a sarcinilor multiple 
şi eomplex* e• le revin.

fiind ind  s i

p en tru  p r o d u c ţ ie . . .
In atmosfera de puternică emu

laţie creatoare, pe care o trăieşte 
industria noastră socialistă, titlul 
de inventator, pe care şi-l dobîn- 
deşte cineva, capătă rezonanţe noi. 
Inventatorul este, în orice caz, un 
om înaintat al timpului său, un 
om care împinge tehnica din sfe
ra posibilului în sfera realităţii.

De aceea, stînd zilele trecute de 
vorbă cu tehnicianul Maxim Nagy 
de la serviciul metalurg-şef al u- 
zinei „Independenţa“, am întrebat 
simplu, firesc:

— Care sínt invenţiile dv.? De 
unde „pornesc“ ele? Ce vă deter
mină să scormoniţi In infinit, in 
domeniu] ptern al posibilului?

Omul a răspuns cu modestie, in 
cuvinte simple, convins eă „Oui 
lui Columb“ nu-i aşa de greu de... 
descoperit.

— Totul e să te apuci de mun
ca aceasta. Să citeşti literatură 
tehnică, să confrunţi soluţiile cla
sice cu posibilităţile inedite care 
ţi se pot ivi la fiecare pas. Eu 
conduc o grupă de tehnicieni pro
iectanţi. In proiectare apar de
seori situaţii interesante care cer 
o soluţionare unică: ce să ale
gem? Soluţia clasică, sau să în
cercăm să găsim noi o formulă, 
mai bună, mai rentabilă, inedită? 
Soluţiile originale sínt de cele 
mai multe ori inovaţii sau inven
ţii. La O.S.I.M. (Oficiul de Stat

pentru Invenţii ţi Mărci) eu aiji 
prezentat cinci invenţii. Dna e 
deja brevetată ţi e In curs de o- 
mologare Ja „Hidromecanica* 
Braşov. O alta se aplică in uzi
na noastră — sistem de preten- 
sionat lanţuri cea de a treia 
este în curs de executare — ma
şină semiautomată pentru şanfre- 
narea şi strunjirea la capete a 
bucşelor de lanţ —, iar celelalte 
două sínt in stadiu de proiect la 
O.S.I.M.

Motivul pentru car* mă preo
cupă, cum spuneţi dv., să scormo
nesc in infinit? Formularea a- 
ceasta mi se pare cam pretenţioasă. 
Adevărul nu se află în infinit ci 
aici, in preajma noastră, ne trage 
de mină şi noi trebuie să-l vedem, 
acolo unde nici nu-1 bănuieşti... 
Motivul pentru car* mă strădu
iesc să aduc şi eu o contribuţie 
în acest domeniu Îmi este foarte 
clar. Industria romanească s-a 
.dezvoltat miraculos în anii socia- 
hsmului şi la această uriaşă operă 
mă simt chemat să fac şi eu ce
va deosebit. Ca tehnician am 
înainte de toate datoria să gln- 
desc pentru producţie.

Discuţia cu Maxim Nagy mi-a 
relevat dintr-o dată o expresie 
nouă; productivitatea gindirii teh
nice. S-o înscriem în dicţionarl

VIOREL CUCU

Vremea erbicidărilor
(Urmare din pag. I)

suprafeţa. IatS-ne la Bruiu, unde 
mecanizatorii, cooperatorii şi specia
liştii desfăşoară o activitate intensă 
pentru pregătirea temeinică a pro
ducţiei acestui an. Deşi unitatea de 
aici nu a fost evidenţiată în discu
ţia pe care am avut-o cu inginerul 
Alexandru Pctruta, la Bruiu se lu
cra intens la executarea erbicidări
lor.

„Din păcate, nu în toate coope
rativele agricole şi secţiile de me
canizare se acordă aceeaşi atenţie 
executării la timp a erbicidărilor, 
continua inginerul Alexandru Petru- 
ta. Cantităţi mari de edbicide sínt 
încă in stoc, vremea erbicidărilor a 
sosit de mult şi unii tovarăşi ingi
neri se mai „qîndesc“ încă, în loc 
să organizeze aplicarea tratamentu
lui. La Atei, de exemplu, există 240 
kg 2,4 D, dar erbicidarea griului-în
că nu a început. La îghişul Vechi — 
sínt în stoc 300 kg, la Ludoş — 400 
kg, dar erbicidarea nu a început. 
La Şaroşu pe Tîrnave, din cele 620 
kg 2,4 D nu au fost folosite pînă 
acum decit cca 50 kg, pentru 20 ha. 
Şi lista celor care „mişcă înce t' ar 
putea continua. Nu ştiu ce mai aş
teaptă inginerii din aceste unităţi 
şi din celelalte, unde erbicidele sínt 
încă in magaziei Totuşi, perioada

optimă a aplicării «rbtcidelor incă 
nu a trecut. încă zece zlie ne mai 
stau la dispoziţie pentru executarea
acestor lucrări. In sectorul coope
ratist al aqrioulturii dispunem de 
cca 140 maşini de combatere a dău
nătorilor. Dacă toate aceste utilaje 
vor fi antrenate în această acţiune, 
avînd în vedere că fiecare maşină 
poate realiza o viteză zilnică de 
cca 10—15 ha, vom Înregistra la 
orbicidări o viteză zilnică de ce a 
1 400 ha. Or, noi dispunem de er- 
bicld pentru maximum 7 500 ha ce
reale păioase. Deci, cele zece zile 
— încă prielnice efectuării erbicidă
rilor — sini mai mult decit suficien
te pentru terminarea acestor lucrări. 
Consider că dispunem de toate con
diţiile pentru ca in acest an să în
lăturăm îmburuienarea din lanurile 
de grîu şi să obţinem producţii cit 
mai bune“.

Subscriem într'Utotul afirmaţiei fă
cută de directorul general adjunct 
al Direcţiei generale judeţene a 
agriculturii. Rămîne mimai ca fap
tele să confirme realismul acestui 
optimism generat de atmosfera de 
responsabilitate ce caracterizează ac
tivitatea majorităţii preşedinţilor, In
ginerilor, şefilor de secţii de meca
nizare, a tuturor lucrătorilor din a- 
gricultură pentru realizarea produc
ţiei acestui an.

■ J

Două dintre şlefuitoarele secţiei sculptură de la fabrica „Vitro- 
metan“ Mediaş, care înnobilează sticla prin frumoasele modele 

aplicate: Viorica Cucerzan şi Maria Draser

Interogaţii * I.

Titlul nu este nicidecum exagerat. 
Este pur şi simplu un apel la adre
sa medieşenilor, căci acolo este ab
solută nevoie de un umăr de uriaş, 
pentru a sprijini un respectabil zid 
de... sprijin, care, după cum vedeţi, 
el însuşi are nevoie de proptele. Şi, 
culmea ironiei, .dacă jşe poate folosi 
un asemenea termen cinci este vor
ba de o chestiune a lit de serioasă 
(după cum trebuia să fie privită şi 
de şantierul Mediaş al I.C.M.J.), 
constă tocmai în discordanta dintre 
scop şl... efect. Dar să intrăm in su
biect. Pe strada Tîrnavei din Me
diaş era necesară ridicarea unul zid 
de sprijin, pentru a opri alunecarea 
terenului aflat, pe alocuri, la o înăl
ţime de 2—3 m faţă de nivelul din

Cadru din secţia preparaţia fi
laturii, a unităţii „Timava“ Me
diaş — Combinatul textil Sibiu

Foto: FRED NUSS
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DE MATURITATE 
PRICEPERE“

M ă s u r i  h o t ă r î t e
(Urmaredin pag. î)
zerve pentru .sporirea producţie) de 
ţesături şi confecţii, In aşa fel îneît 
să poală fi onorate integral şi cere
rile interne.

La Combinatul de tricotaje şi cio
rapi Sibiu, soluţia găsită pentru aco
perirea restanţei de 6 milioane cio
rapi necontractaţi esle trecerea la 
execuţia ciorapilor vanisaţi, care sínt 
mai solicitaţi pe piaţa externă. Pen
tru această operaţie de vanisare s-a 
trecut la transformarea anumitor ma
şini. In prezent se duc tratative cu 
beneficiari din Franţa, Olanda, Bel
gia, Italia. Cu ocazia analizei amin
tite s-a scos în evidenta şi faptul că 
ambalajele în care sínt prezentate 
mărfurile nu se ridică la nivelul ce
rinţelor.

Anumite .greutăţi în ceea ce pri
veşte realizarea integrală a planu
lui pe semestrul 1 si pe tntrequl an 
apar la Combinatul textil Cisnădie 
şi Combinatul de pielărie şi încăl
ţăminte Sibiu. In urma analizei au

rezultat totuşi posibilităţi de spo
rire a producţiei la articolele .care 
slut. mai solicitate pe piaţa externă: 
ţesături şi pături (Combinatul textil 
Cisnădie), încălţăminte (Combinatul 
de pielărie si încălţăminte). Acestea, 
cit şi măsurile ce se vor lua în con
tinuare pentru depistarea unor noi 
beneficiari, trebuie sa ducă la înde
plinirea integrală a planului anual 
de export.

Posibilităţi de depăşire a sarcini
lor de plan la export au rezultat ta 
Combinatul de sticlărie Mediaş. Aici 
se vor livra suplimentar mărfuri în 
valoare de circa 2 milioane lei va
lută. Situaţii favorabile apar. de a- 
semenea, la C.E.I.L. Sibiu, „Emailul 
roşu" Mediaş, Fabrica de geamuri 
Mediaş şi altele.

Ca o dovadă a dezvoltării indus
triale a judeţului nostru. în special 
a ramurii industriei constructoare 
rir* maşini, si exportul acestor pro
duse deţine o pondere însemnată în 
totalul livrărilor externe. în analiza 
menţionată s-a acordat un snatiu

larg dezbaterii problemelor privind 
asigurarea contractelor cu ben-efh ja- 
rii externi, mai ales pentru Uzina 
mecanică Mîrşa, „Autóméi anica“ 
Mediaş, „Batanta" Sibiu.

Sigur că, în mare, activitatea de 
export a unităţilor noastre se des
făşoară în condiţii bune, că există, 
în general, asigurate condiţiile pen
tru realizarea sarcinilor de plan. 
Ceea ce s-a urmărit însă prin .şedin
ţa de lucru ce a avut loc recent a 
fost activizarea acestei activităţi, in
formarea forurilor tutelare despre a- 
iuimite greutăţi intîmpinate de com
binatele şi întreprinderile sibiene, 
îmbunătăţirea calităţii produselor.

S-a pus încă de acum problema 
prospectării pieţelor externe, a in
dicării contractelor pentru anul 1972. 
In acest sens combinatele vor tre
bui să insiste mai mult în exercita
rea atribuţiilor ce le revin pe linia 
de. export, să-şi asigure un portofo
liu de comenzi în baza cărora să a- 
sigure o bună aprovizionare tehni- 
co-materială.

(Urmare din pag. I)

lucruri de m are preţ. Eoonuanic, 
sub aspectul productivităţii, al 
eficienţei — desigur. Dar mai 
ales sub aspectul formării unei 
m entalităţi, al unei optici noi. 
Pentru că activitatea aceasta 
cere un fond uman cu reale ap 
titudini pentru spiritul novator. 
Nu totul s-a urnit din loc fără 
nici o reticenţă. Pentru comu
nişti terenul acesta de acţiune 
m erita oricâte eforturi organiza
torice, dar mai ales ale muncii 
de la om la om“.

„Neîncrederea în propriile for
ţe, linele răm ăşiţe din această 
mentalitate, să-i zicem puţin 
cosmopolită — ne spune ing. 
loan Blaga, inginer-şef adjunct — 
a influenţat dem arajul. Ritmul nu 
a fost o ascendenţă liniară. E 
im portant însă că am reuşit. A- 
tunci cînd oamenii au văzut că 
utilajele născute pe planşetele 
noastre prezentau indici supe
riori chiar, neîncrederea a în 
ceput să se topească mai încet 
sau mai rapid, după cum rezul

tatu l era bun sau foarte bun“.
Insă şi sub aspect organizato

ric, autoutilarea a parcurs d ru
mul de la o activitate mai m ult 
ori mai puţin „de timp liber“ 
la una organizată, pe baza unui 
plan ferm, o acţiune de largă 
respiraţie, mobilizând cele mai 
bune forţe.

„Rezultatul cel mai bun ni se 
pare, totuşi, acela care se refe
ră la creşterea oamenilor — rev 
vine ’V. Loloiu. S-au form at la 
tem peratura înaltă  a scormonirii' 
noului, a realizării lui contin
gente de muncitori şi tehnicieni. 
Iată-i pe comuniştii I. Nedelea,
I. Gulea, A. Adam, pe toţi' acei 
ale căror zbateri s-au m ateria
lizat în economii născute din 
inovaţii care ating cîteva m i
lioane. E mult? E puţin? E foar
te m ult pentru că în „chinurile 
facerii“- noului s-au călit ing. 
A. Sever, Gh.- \Veiss, oameni ca 
M aria Vuîcu şi C. Gündisch, ale 
căror planşete au găzduit trans
puneri grafice şi tehnice mate- 
rializînd apoi comportări la pa
ram etri superiori.

E m ult pentru că mîinile, 
m inţile şi priceperea comunişti
lor G. Şildea, P. Anton, Gh. Gu- 
şan, Ion Albu — din atelierul 
de execuţie — au dăruit maşi
nilor concepute la Flaro ceva 
din avîntul şi entuziasmul zile
lor pe care le trăim.

Toţi aceştia şi mulţi alţii ştiu 
azi că puterea de concepţie au
tohtonă ne plasează Sn lume 
p rin tre ţările -creatoare de teh
nică la nivelul cel mai avansat.

Dovezi avem suficiente, argu
mente aşijderi. De altfel, tot la 
Flaro referi ndu-ne, producti
vitatea muncii pe cap de sala
ria t a crescut, în 10 ani, cu pes
te sută la sută (de la 42 900 lei 
în 1960 la 99 400, în 1970).

E şi un reflex a] creşterii zes
trei tehnice. Ceea ce înseamnă, 
în primul rînd, autoutilare.

Oameni şi utilaje, oameni şi 
nou, oameni şi activităţi închi
nate progresului. O idee la ordi
nea zilei, o preocupare la ordi
nea zilei, normală, dacă ne gîn- 
dim că în fruntea acţiunilor au 
stat şi stau comuniştii...

Lăudabile 
acţiuni gos 
p o d ă reşti 
în oraşele 
judeţului

Agnita
Oraşul de pe malurile Hîrtlba- S 

ciulul — care a lansat chemarea Ş 
la întrecerea patriotică cu cele- ’ 
lalte oraşe din judeţul aoitru  — 
cunoaşte, In aceste zile, o anima
ţie deosebită. Sute şi sute de ag- j. 
niţeni participă zilnio la acţiunile î 
de muncă patriotică, cum sînti Ş 
construcţia noului ştrand) .eenstru- î 
irea de trotuare pe str. Cloşca, Ş 
unde s-a efectuat lucrarea pe 300 ; ,  
m l) amenajarea rondourilor. şi a ţ  
zonelor verzi de pe artera prin * * 
cipală Mihai Viteazul (în locul t>(- Ş 
rasamentului căii ierate)) cu rie i- |  
rea şi amenajarea văii HIrti'Aa- 
ciului şi altele.

De remarcat că a început rr/<ş*nt |  
construirea celui de-al dioilea, bloo ; 
din acest an, ce v* avea 22 «par- 3 
tament«.

Cisnădi9
Cin« pune umărul pentru... 

sprijinirea unui eolos?
:

partea de Jos a oraşului. Un ingi
ner de la şantierul menţionat mat 
sus « făcut proiectul, primăria a 
asigurat valoarea devizului (de peste 
600 (100 lei) şt lucrarea a început, 
desfăşurîndu-se pe perioada martie— 
octombrie 1970, La plată, însă, pri
măria a refuzat vreo 30 000 lei, de
oarece lucrarea nu corespundea ca
litativ. Că refuzul era întemeiat ne-o 
spune chiar... zidul, rare începuse 
s-o ia razna. A fost făcut, din ele
mente de beton armat şl cu um
plutură de pămînt. A urmat perioa
da în rare s-a pasat vina de la unul 
la altul — între proiectant şi şan
tier. în tre timp „strada" se umfla 
în pene, mai mai să împingă zidul 
către nişte case situate la nivelul 
său inferior. Poposind la şantier, in
ginerul proiectant se străduia din 
răsputeri să nu rezulte că şantierul 
e vinovat, deşi el, inginerul, execu
tase un proiect ireproşabil. Şeful 
şantierului, cu amabilitate, căuta să 
răspundă el în locul proiectantului. 
Şi, „autocritic*, recunoştea nişte 
„mici fisuri* doar în execuţie. Mo
tivul cel mai serios care a fost in
vocat? Ploile. Da, ploile le-au stri
cat socotelile. Ploile din primăvara 
anului trecut. As! în vremea acei a 
s-a executat partea joasă a zidului, 
care ifu tuşeşte de fel de pe urma 
umezelii. Porţiunea de zid înalt, a- 
flată în primejdie, s-a lui rat în 
toamnă, cînd, se pare, era... cam se
cetă. Dar „şantierul* a uitat acest 
lucru... în sfîrşit, şeful şantierului 
ne „asigură" că n-are a face. Faptul 
că s-au apucat să darime zidul, pen
tru a-1 reface, nu „afectează pe ni
meni*. Plăteşte şantierul! Perfect! 
Şantierul plăteşte, dar din al cui bu
zunar? Un joc de-a ridicatul şi dă- 
rîmatul de ziduri care costă mii şi 
mii de lei. Avînd în vedere aseme
nea „largheţe", organele în drept ar 
trebui să vadă puţin cu ce fel de 
„mortar" se consolidează asemenea 
mentalităţi despre ziduri şubrede.

De 1* începutul lunii sep tembrie 
1970 şi plnă 4ln prezent, în oraşul
textiîiştilor valoarea mundii pa
triotice se cifrează Ia 1,3 milioane 
lei. Din cele mai importante lu
crări — efectuate recent — amin
tim: amenajarea parcului din zona 
Măgura — lac, unde se efectuea
ză ultimele lucrări de asfaltare a 
aleilor) betonarea curţilor celor 
trei şcoli generale din localitate; 
construirea de trotuare pe strada 
Morilor, precum şi în satul apar

ţină to r Cisnădioara; lucrări de in
troducere a canalizării pe str. 
1 Mai (încheiată), pe str. Măgurii 
şi feungă (în curs de executare).

Copşa Mică
Pe artera principală, şoseaua

Chimiştilor, s-au amenajat zone 
verzi, care totalizează o suprafaţă 
de peste un hectar. Ele au fost 
insămînţate cu iarbă şi a începui 
plantatul florilor.

Concomitent cu lucrările de în
frumuseţare şi bună gospodărire, 
se lucrează intens la amenajarea 
şi modernizarea unor unităţi co
merciale. Este vorba de fostul 
restaurant „Constructorul“, acum 
„Visa“, de cofetăria „Garofiţa“ şi 
de magazinul I.A.S. La ultima u- 
nitate, printre alte raioane, va 
funcţiona şi un bufet expres. A- 
ceste unităţi comerciale, ce vor 
fi date în funcţiune în curînd. vor 
fi înzestrate cu aparataje moderne 
şi cu mobilier nou.

MARÍN NT I A

Dumbrăveni
Cetăţenii di« oraş şi din cele 

două sate aparţinătoare participă 
cu tot elanul la înfrumuseţarea 
localităţilor în care muncesc şi 
trăiesc. înnoirile se observă atît 
în ce priveşte văruîrea caselor, 
repararea gardurilor, a trotuare
lor şi străzilor, cit şi în construi
rea de trotuare din plăcfi de be
ton (1 500 m p, ne străzile Ceţăţii, 
Zidarilor, Crişan, Balta şi Tîrna
vei). amenajarea şi extinderea 
parcurilor şi zonelor, verzi, u»de 
s-au plantat circa o jumătate de 
milion fire de flori. La acestea 
se adaugă lucrările de îndiguire 
pe o lungime de peste un kilome
tru la Valea Satului, plantatul a 
1 200 pomi fructiferi şi arbori or
namentali, repararea şi întreţine
rea de drumuri pe o lungime de 
peste 7,5 km (drumul spre Ernea 
şi de la Şaroşu pe Tîrnave spre 
Biertan), repararea a 6 poduri, 
construirea a 4 podeţe etc.

Ocna Sibiului
Din acţiunile edilitar-gospo 

reşti mai importa«te, realizate 
concursul cetăţenilor din oraş 
satul Topîrcea, se remarcă« asi 
tarea pieţii Traian (600 m 1), 
crare care continuă; coiistrui 
unui drum de 150 m 1 la secto 
zootehnic al C.A.P. Topîrcea; ci 
struirea unui pod la lacurile 1 
terioare şi a 18 podeţe. De asen 
nea, se continuă pietruirea ui 
străzi; introducerea canalizării 
50 pi I. în centru, în viitoarea p 
ţă a oraşului; montarea a 100 
şuri ornamentale cu flori pe st 
zile şi în zonele verzi ale ora' 
lui.

O realizare ce necesită a 
menţionată în mod deosebit e 
transformarea pădurii din spat 
Staţiunii balneare în parc. A 
fel. pe o suprafaţă de 10 hects 
a fost defrişat arboretul şi măi 
cinişul, s-au construit aleile 
urmează, peste citeva zile, mo 
tarea a 30 de bă«ci.

GH. SA!
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Lucrările Congresului 
al X-lea al Partidului 

Comunist Bulgar
Sofia 23. — Corespondentul A- 

gerpres, Gheorghe leva, transmi
te: Vineri dimineaţa, au continuat 
la Sofia lucrările Congresului al 
X-lea al P.C. Bulgar. Au luat cu- 
vîntul Petar Danailov, prim-se- 
cretar al Comitetului judeţean 
Ruse al P.C.B., Stoianka Krîsteva, 
secretar al Comitetului orăşenesc 
Pazardjik al P.C.B., Dimitar Do- 
brev, metalurgist la uzinele V.I. 
Lenin din judeţul Pernik, şi Di- 
mităr Dimitrov, prim-secretar al 
Comitetului judeţean Smolian al 
P.C.B., care au relevat succesele 
dobîndite de oamenii muncii bul
gari, precum şi sarcinile care stau 
în faţa partidului şi a ţării în 
perioada următorului plan cinci
nal. In cuvîntul său, Gheorghi 
Djagarov, preşedintele Uniunii 
scriitorilor bulgari, s-a referit la

realizările şi sarcinile de viitor 
ale literaturii bulgare.

Au rostit apoi cuvîntări de sa
lut reprezentanţi ai unor partide 
comuniste şi muncitoreşti prezenţi 
la Congres.

*

In şedinţa de după-amiază au 
continuat dezbaterile pe marginea 
documentelor de lucru ale Congre
sului. Au luat cuvîntul mai mulţi 
delegaţi, printre care Ivan Panev, 
preşedintele Comitetului pentru 
problemele tineretului şi sportu
lui de pe lîngă Consiliul de Mi
niştri, prim-secretar al C.C. al U- 
niunii Tineretului Comunist Di- 
mitrovist, I. Peşev, directorul 
Combinatului petrochimic de la 
Vidin.

Lucrările Congresului continuă.

Intervenţia reprezentantului 
României in Comitetul pentru 

dezarmare de la Geneva
Geneva 23 (Agerpres). — In şe

dinţa din 22 aprilie a Comitetului 
pentru dezarmare de la Geneva 
au luat cuvîntul şefii delegaţiilor 
Angliei, Poloniei, Braziliei, Mexi
cului şi României.

Reprezentantul Angliei, Lothian, 
subsecretar de stat parlamentar 
pentru problemele externe şi ale 
Commonwealthului, şi-a consacrat 
intervenţia problemelor interzice
rii armelor biologice şi a toxinelor 
şi încetării experienţelor nucleara 
subterane.

Reprezentantul polonez, 3. Wi- 
niewicz, adjunct al ministrului de 
externe, a apreciat că procesul 
discuţiilor şi elaborării acordurilor 
de dezarmare este prea lent, iar 
rezultatele sínt cu mult în urma 
aşteptărilor.

Expunînd punctele de vedere 
ale guvernului Poloniei faţă de 
chestiunile europene, Winiewicz 
s-a pronunţat pentru adoptarea u- 
nor asemenea măsuri cum sínt 
convocarea conferinţei europene 
pentru securitate şi cooperare, în
cheierea unor acorduri regionale

Delegaţia română la Congresul 
al X-lea al Partidului Comunist 

Bulgar în  vizită la Gabrovo
Sofia 23. — Trimişii speciali A- 

gerpres, D. Ţinu şi G. Amariţei, 
transmit: In programul delegaţiei 
Partidului Comunist Român, con
dusă de tovarăşul Gheorghe Pană, 
care participă la Congresul al X- 
lea al P.G. Bulgar, a fost înscrisă 
vineri o vizită în localitatea Ga
brovo, reşedinţa judeţului cu ace
laşi nume, situat în partea centra
lă a Bulgariei.

Drumul de la Sofia la Gabrovo 
trece peste pasul Şipca, devenit

memorabil datorită luptelor gre
le duse aici în timpul războiului 
de eliberare a Bulgariei de sub 
jugul otoman. La Mausoleul ridi
cat în memoria luptătorilor că
zuţi în aceste locuri în august 
1877, delegaţia română depune o 
coroană de flori şi vizitează locul 
unde, acum aproape un secol, s-a 
dăt una din bătăliile liotărîtoare 
ale războiului ruso-turc la care a 
participat şi armata română.

Dezbaterile din Comitetul 
sesiunii Comisiei Economice 
a 0 . N. U. pentru Europa

Geneva 23 (Agerpres). — Paralel 
cu desfăşurarea dezbaterilor gene
rale  din Cadrul sesiunii Comisiei 
Economice a O.N.U. pentru Europa, 
în  ultim ele zile şi-a început lucră
rile şi Comitetul sesiunii — organ 
form at d in  reprezentanţii tuturor 
ţărilo r m em bre ale comisiei — a 
căru i m enire este aceea de a exa
m ina activ ităţile concrete ale a- 
cesteia în  diversele domenii ale 
cooperării europene. Luînd cuvîn
tu l în cedrul dezbaterilor referi
toare la activitatea Comitetului 
pentru locuinţe, construcţii şi sis
tem atizare, reprezentantul Româ
niei, Constantin Georgeseu, a 
subliniat atenţia de care se 
bucură In România ram ura con
strucţiilor. E l a ară tat că 
ţa ra  noastră va acorda şi In viitor 
sprijinul său activităţii desfăşurate 
de comitet, fiind gata să găzduias
că unele reuniuni ale acestuia.

In  dezbaterile pe marginea 
raportului Conferinţei statisti
cienilor europeni, delegatul ro
mân, lordache Ionescu, a rele
va t im portanţa particulară pe 
care o are în etapa actuală folosi
rea tratam entului electronic al in
form aţiilor statistice. El a scos în

relief preocupările ce au loc în 
ţa ra  noastră pentru crearea şi pu
nerea în aplicare a unui sistem 
naţional de inform atică şi gestiune, 
care va asigura dezvoltarea unor 
posibilităţi de tratare,' modelare şi 
stim ulare a fenomenelor şi proce
selor economice şi sociale, ca şi 
creşterea capacităţii de decizie şi 
a operativităţii în adoptarea măsu
rilor necesare pentru conducerea 
economiei naţionale în întreaga ei 
complexitate.

In  ce priveşte discuţiile asupra 
problem elor în legătură cu activi
tatea Comitetului pentru industria 
chimică — organ care a fost creat 
în cadrul Comisiei Economice a
O.N.U. pentru Europa la iniţiativa 
României şi care, prin acţiunile 
sale, îşi aduce o contribuţie valo
roasă la colaborarea dintre ţările 
europene în domeniul industriei 
chimice — reprezentantul român, 
Nicolae Dinu, s-a pronunţat în fa
voarea extinderii colaborării în 
domeniul combaterii poluării aeru
lui şi apelor, pentru organizarea 
schimbului de experienţă în tre  spe
cialiştii din industria chimică şi de 
vizite de studii la întreprinderile 
chimice din diverse ţări.

Clădirea parlamentului din capitala Kuweitului — El Kuweit

La sosirea în oraşul Gabrovo, 
delegaţia română a fost întîmpi- 
nată de numeroşi cetăţeni care au 
făcut oaspeţilor o primire căldu
roasă; un cuvînt de bun sosit a 
fost adresat de secretarul Comite
tului orăşenesc de partid, Andrei 
Ghenev.

După-amiază, delegaţia Partidu
lui Comunist Român a făcut o 
vizită la Uzina de electropalane, 
care exportă peste 95 la sută din 
producţia sa; aici oaspeţii români 
au luat cunoştinţă de procesul de 
producţie cu un înalt grad de spe
cializare din principalele secţii, a- 
lături de care se află altele în pli
nă construcţie.

In cadrul mitingului ce a avut 
loc în incinta uzinei, a luat cu
vîntul secretarul comitetului de 
partid, Hristo Stanev, care a salu
tat prezenţa delegaţiei române în 
mijlocul colectivului întreprinde
rii, apreciind-o ca pe o manifesta
re a relaţiilor frăţeşti dintre P.C.R. 
şi P.C. Bulgar, dintre popoarele 
român şi bulgar. A vorbit, apoi, 
muncitorul Marin Păunov. Din 
partea organizaţiei de tineret a 
vorbit muncitoarea Margarita Ko- 
leva.

Luînd cuvîntul, tovarăşul Gheor
ghe Pană a adresat colectivului 
uzinei salutul tovărăşesc al de
legaţiei Partidului Comunist Ro
mân şi a mulţumit pentru primi
rea cordială ce i-a fost rezervată 
la Gabrovo.

Mitingul s-a desfăşurat fntr-o 
atmosferă caldă, prietenească.

In cursul aceleiaşi zile, delegaţia
P.C.R. a făcut o vizită la Muzeul 
etnografic, organizat în ultimii ani 
la Gabrovo. Seara, în cinstea oas
peţilor români a avut loc un con
cert festiv.

de nerecurgere la forţă şi consti
tuirea de zone demiclearizate.

Ambasadorul Braziliei, Ramiro 
Saraivo Guerreiro, a arătat că ţa
ra sa se pronunţă pentru încheie
rea, intr-o primă etapă, a unui 
acord de prohibire a armelor bio
logice, şi pentru continuarea e- 
forturilor în scopul de á se reali
za interzicerea şi a armelor chi
mice.

Delegatul Mexicului, ambasado
rul Jorge Costaneda, s-a referit 
la aprobarea recentă de către Con
gresul S.U.A. a protocolului adiţio
nal II la Tratatul de denucleari- 
zare a Americii Latine.

A urmat la cuvint'reprezentan
tul Republicii Socialiste România, 
ambasadorul Ion Datcu. EI a rea
firmat poziţia guvernului român, 
care consideră că trebuie să se pă
şească, fără întîrziere, la negocie
rea şi adoptarea unui ansamblu 
coerent de măsuri în vederea in
terzicerii, sub toate aspectele, şi 
excluderii totale a tuturor arme
lor de nimidre în masă. In sfera 
cuprinzătoare a măsurilor avînd 
ca finalitate lichidarea mijloacelor 
de distrugere în masă, România 
acordă o importanţă de prim or
din dezarmării nudeare şi militea
ză pentru angajarea de negocieri 
concrete şi fructuoase în această 
direcţie. De o însemnătate deose
bită — a spus vorbitorul — sínt, 
după părerea guvernului român, 
interzicerea folosirii armelor nu
cleare, crearea de zone denuclea- 
rizate în. diferite părţi ale lumii, 
însoţite de garanţii adecvate, in
terzicerea experienţelor subterane 
cu arme nucleare, încetarea pro
ducţiei, reducerea şi eliminarea 
stocurilor de asemenea arme şi a 
mijloacelor de transportare a aces
tora la ţintă. Sarcina actualei e- 
tape în care se află lucrările Co
mitetului pentru dezarmare este 
de a se trece de la declaraţiile de 
intenţii în favoarea dezarmării nu
cleare, la transpunerea în fapt a 
acestora.

Románia, a arătat vorbitorul, a-

preciază că în stabilirea măsuri
lor ce se impun a fi negodate cu 
prioritate în cadrul Comitetului, 
cit şi în dimensionarea şi orienta
rea eforturilor acestui organism, 
trebuie avută permanent în vede
re cerinţa îndeplinirii întocmai a 
obligaţiilor juridice ferm asumate 
prin tratatul de neproliferare. în- 
scriindu-se pe linia acţiunilor de 
natură să contribuie direct la re
ducerea şi înlăturarea primejdiei 
atomice, consacrarea printr-un in
strument juridic internaţional a 
interdicţiei exprese a folosirii ar
melor nucleare, ar oferi o soluţie 
adecvată chestiunii garanţiilor de 
securitate pentru toate statele ne- 
posesoare de aceste arme, pe ca
re tratatul de neproliferare a lă
sat-o deschisă, a relevat Ion Datcu. 
El a relevat, de asemenea, că pro
punerea guvernului român pri
vind asumarea, printr-un instru
ment cu forţă obligatorie şi voca
ţie universală, a unor angajamen
te ferme de nerecurgere la forţă 
şi la ameninţarea cu folosirea ei, 
de neamestec, sub nici o formă şi 
în nici o împrejurare, în treburile 
interne ale altor state, se înscrie 
în cadrul preocupărilor vizînd ex
cluderea forţei din raporturile din
tre naţiuni şi aşezarea acestora pe 
temelia trainică a normelor drep
tului internaţional.

Referindu-se la prohibirea ar
melor chimice şi bacteriologice, 
vorbitorul a arătat că România 
consideră necesară interzicerea şi 
lichidarea totală a acestor arme. 
Comitetul, a spus el, ar putea în
făptui un prim pas în această di
recţie, negociind, în actuala etapă, 
proiectul convenţiei cu privire la 
armele bacteriologice şi toxine.

După părerea delegaţiei române 
—- a spus în încheiere Ion Datcu 
— este important ca acordul să 
fie conceput ca o verigă intr-un 
lanţ de măsuri care să ducă la 
eliminarea armelor de nimicire în 
masă, integrîndu-se în ansamblul 
eforturilor îndreptate spre reali
zarea dezarmării generale.

Situa (ia militară 
din Indochina

Pnom Penh 23 (Agerpres). — 
In ultimele 48 de ore, atacurile 
forţelor de rezistenţă populară 
cambodgiene au continuat să spo
rească în intensitate — relatează 
agenţiile de presă internaţionale. 
Cele mai violente lupte au avut 
loc în regiunea strategică „Ciocul 
de papagal“, unde trupele regi
mului Lon Noi au suferit pierderi 
însemnate. Joi, patrioţii au atacat 
mai multe poziţii inamice din 
nord-vestul ţării, de la sud şi nord 
de Pnom Penh, şi din apropiere 
de localitatea Kompong Cham, de 
pe malul estic al Mekongului. Al
te ciocniri au avut loc in regiunea 
şoselei naţionale nr. 4. Agenţia 
France Presse menţionează că im
portante efective ale trupelor re
gimului Lon Noi, care sínt anga
jate într-o încercare de degajare 
a acestei şosele, nu au reuşit să 
înainteze de la km 94, unde s-au 
retras în urmă cu cîteva zile, sub 
presiunea forţelor de rezistenţă 
populară.

■B-
Hanoi 23 (Agerpres). — După 

cum anunţă agenţia V.N.A., un 
purtător de cuvînt al Ministerului 
Afacerilor Externe al R.D. Viet
nam a făcut cunoscut că, în zi
lele de 16, 17 aprilie, avioane a- 
mericane „B-52“, au bombardat 
satul Luong Lap din R.D. Viet
nam, iar nave de război ale S.U.A.

au deschis focul asupra satului 
Vinh Son din zona demilitariza
tă, la nord de paralela 17. La 18 
şi 20 aprilie, avioane americane 
au bombardat şi mitraliat regiuni 
populate din provincia Quang 
Binh, provocînd pierderi de vieţi 
umane şi pagube materiale popu
laţiei locale.

Ministerul Afacerilor Externe 
al R.D. Vietnam denunţă energic 
şi condamnă aceste acte de răz
boi ale imperialiştilor S.U.A. şi 
le cere să pună capăt definitiv 
tuturor acţiunilor care încalcă su
veranitatea şi securitatea Republi
cii Democrate Vietnam.

U.R.S.S. în foto: interiorul uzinei de avioane din Saratov

Nava cosmică „Soiuz-10“ 
evoluează

cu trei oameni la bord
MOSCOVA 23 (Agerpres). — La 

23 aprilie, ora 01,54, in Uniunea 
Sovietică a lost lansată nava cos
mică „Soiuz-10“, pilotată de colonelul 
Vladimir Şaialov (comandant), in
ginerul de bord, A lexei Eliseev, şi 
inginerul experimentator, Nicolai
Rukavişnikov. La ora 02,03, nava a 
lost plasată pe orbita antecalcuială 
de satelit artiticial al Pămînlului.

După cum transmite agen(ia
TASS, lansarea navei „Soiuz-10“ 
în spaţiul circumterestru are ca 
scop efectuarea de experienţe co
mune cu staţia ştiinţiiică orbitală
„Saliut", plasată pe orbită la 19 a-
prilie, verificarea complexă a siste
melor de bord perlecţionate ale na
vei, punerea in continuare la punct 
a sistemelor de pilotare manuală şi 
automată, de orientare şi de stabi
lizare a navei in diferite regimuri de 
zbor, efectuarea de cercetări medico-

biologice pentru studierea factorilor 
zborului cosmic asupra organismului 
uman.

încă din primele minute de zbor, 
se menţin legături stabile prin ra
dio şi televiziune. Starea sănătăţii 
cosmonauţilor este bună, sistemele 
de bord ale cosmonavei ,,Soiuz-tO’ 
funcţionează normal, in comparti
mente se menţin condiţii apropiate 
de cele terestre.

Cosmonauţii Şaialov, Eliseev şi 
Rukavişnikov au trecut la Îndepli
nirea programului.

După cum transmite corespondentul 
agenţiei TASS, de Ia cosmodromul 
de pe care s-a efectuat lansarea na
vei, Înainte de a porni In spaţiu, 
Vladimir Şatalov a declarat că echi
pajul cosmonavei „Soiuz-10 are de 
Îndeplinit un vast program de cer
cetări şi experienţe tehnico-şiiinţi- 
fice.

R. A.U. a comunicat S.U. A. 
condiţiile pentru soluţionarea paşnică 

a crizei din Orientul Apropiat
CAIRO 23 (Agerpres). — Sub

secretarul de stat egiptean la Mi
nisterul Afacerilor Externe, Salah 
Gohar, i-a comunicat lui Michel 
Sterner, reprezentant al Departa
mentului de Stat al S.U.A. care 
se află într-o vizită la Cairo, con
diţiile egiptene pentru o soluţio
nare paşnică a crizei din Orientul 
Apropiat — informează ziarul „Al 
Gumhurya“. Potrivit acestuia, sub
secretarul de stat egiptean a pre
cizat că Republica Arabă Unită 
reclamă aplicarea tuturor preve
derilor rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din noiembrie 1967 şi 
consideră că nici o reglementare 
paşnică a crizei nu este posibilă 
fără retragerea túturor trupelor 
israeliene, din toate teritoriile a-

rabe ocupate, pe liniile existente 
înainte de 5 iunie 1967, şi fără 
soluţionarea problemei arabilor 
palestinieni conform rezoluţiilor 
O.N.U. Redeschiderea Canalului 
de Suez, arată în continuare zia
rul, face parte din reglementarea 
globală stipulată în rezoluţia Con
siliului de Securitate. Republica 
Arabă Unită consideră că respon
sabilitatea aplicării tuturor artico
lelor rezoluţiei Consiliului de Secu
ritate incumbă lui Gunnar Jar
ring, mediatorul O.N.U. în Orien
tul Apropiat. Ea precizează că toa
te contactele referitoare la solu
ţionarea paşnică a crizei trebuie 
să se desfăşoare în cadrul Naţiu
nilor Unite, prin intermediul lui 
Gunnar Jarring.

E V E N I M E N T U L  PE S C U R T
•  INFORMAŢII DIFUZATE JOI DE AGENŢIA PAKISTANEZA DE 

PRESA RELEVĂ că aproape toate punctele principale din zona de vest 
a provinciei răsăritene se află sub controlul armatei pakistaneze. în di
ferite oraşe din districtele de frontieră — Jessore, Kushtia şi Khulna 
— situaţia revine la normal. Armata deţine controlul ferm asupra ora
şelor Benapol, Chaudanga, Meherpur, Chusgachs şi Darsana. Miercuri, 
forţele armate ale guvernului central au intrat în’ localitatea Stakhira, 
situată la aproximativ 10 kilometri de frontiera indo—pakistaneză „fără 
a întîmpina vreo rezistenţă“.

La Dacca, situaţia revine la normal o dată cu reîntoarcerea în oraş 
a majorităţii locuitorilor. Traficul rutier în capitala Pakistanului de est 
a fast reluat aproape în întregime.

•  UN COMUNICAT OFICIAL, 
EUBLICAT DUPĂ ANUNŢAREA 
MORŢII DICTATORULUI HAI
TIAN FRANCOIS DUVALIER,
precizează că noul şef al statului 
este fiul defunctului preşedinte, 
Jean Claude Duvalier. în prima sa 
cuvîntare rostită la posturile de ra
dio, noul preşedinte a declarat că 
va continua programul de guver
nare al tatălui său. El a format 
un guvern care se compune în 
majoritate din personalităţi ce nu 
au deţinut portofolii ministeriale, 
pînă în prezent. Din precedentul 
guvern au rămas în componenţa no
ului cabinet doar miniştrii educa
ţiei şi comerţului. în calitate de 
ministru de externe a fost numit 
Adrien Raymond.

•  NUMEROŞI VETERANI AI 
RĂZBOIULUI DIN VIETNAM,
care demonstrau joi în faţa clă
dirii Tribunalului Suprem al 
S.U.A. din Washington, au fost 
arestaţi. Ei protestau împotriva 
agresiunii americane în Indochina 
scandînd lozinca „Aduceţi-i pe sol
daţii noştri acasă“. Cu o zi înain

te, fuseseră arestaţi alţi 11 parti
cipanţi la demonstraţiile foştilor 
combatanţi.

Aceste demonstraţii preced, du
pă cum se ştie, marile marşuri 
antirăzboinice ce vor avea lofc la 
24 aprilie la Washington şi San 
B'rancisco.

•  DELEGAŢII CARE PARTI
CIPA LA CONFERINŢA TINERE
TULUI AMERICAN, convocată de 
Casa Albă pentru a analiza preo
cupările tinerilor din S.U.A., au a- 
doptat cu mare majoritate de vo
turi o rezoluţie care recomandă 
guvernului retragerea, pină la 31 
decembrie a.c., a tuturor forţelor

americane din Asia de sud-est. 
Rezoluţia cere, de asemenea, ca şi 
toate forţele logistice care au 
sprijinit intervenţiile saigoneze în 
Laos şi Cambodgia, să fie readu
se în ţară.

După cum menţionează agenţia 
A.P., o rezoluţie care sprijinea 
planul de „vietnamizare“ a răz
boiului şi aşa-zisa retragere gra
dată a trupelor din Asia de sud- 
est, a fost respinsă, împotriva ei 
votînd 339 din cei 500 de dele
gaţi.

•  CUNOSCUTA ORGANIZAŢIE 
TERORISTA BRAZILIANA „ES- 
CADRONUL MORŢII“ şi-a făcut 
din nou simţită prezenţa în ora
şul NiterOi. Poliţia a descoperit 
alte trei persoane ucise. Victimele 
făceau parte din lumea interlopă 
a Braziliei. Se ştie că „Escadro- 
nul morţii“, care se presupune că 
este format din foşti şi actuali po
liţişti, şi-a impus aplicarea unei 
justiţii sumare criminalilor care 
scapă de rigorile legii. In cursul 
activităţii sale, peste 1 000 de per
soane au fost ucise.

•  Ministrul fran
cez al transporturi
lor, Jean Chamant,
a început joi la
Londra convorbiri 
asupra viitorului a- 
vionului supersonic 
»Concorde“ cu mi
nistrul britanic a l .
industriei şi comer
ţului, John Davies.

Cu acest prilej, va 
fi luată o hotărîre 
asupra oportunităţii 
accelerării progra
mului de realizare 
a acestui aparat. 
Cele două ţări au 
hotărît deja pro
ducţia a şase apa
rate, urmînd ca al
te patru să fie rea

lizate în continuare. 
Prototipurile „Con
corde“ — 001 (fran
cez) şi 002 (brita
nic) — participă 
din nou la zboruri 
experimentale, du
pă o scurtă între 
rupere, timp în ca 
re au suferit Unele 
modificări.
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